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最新国家开放大学电大《钢结构》形考任务4试题及答案
形考任务4(阶段性学习测验4)
一、选择题（每小题2分，共40分）
题目1
01．梁在横向荷载作用下使截面受剪时，剪应力合力的作用点称为（）
A.受力中心
B.临界点
C.剪切角
D.剪切中心
题目2
02．如梁或杆件两端承受大小相等而方向相反的一对扭矩；而且两端的支承条件又不限制端部截面的自由翘曲，则杆件产生均匀的扭转，称为（）
A.自由扭转
B.约束扭转
C.拉屈扭转
D.剪切扭转
题目3
03．横向荷载作用下，梁的受压翼缘和腹板都可能因弯曲压应力和剪应力的作用而偏离其平面位置，出现波形鼓曲，这种现象称为（）
A.梁整体失稳
B.梁弯曲失稳
C.梁局部失稳
D.梁扭转失稳
题目4
04．构件和板件失稳的根本原因是截面存在（）
A.弯矩应力
B.拉应力
C.剪应力
D.压应力
题目5
05．保证工字形截面梁受压翼缘局部稳定的方法是（）
A.采用有效宽度
B.设置横向加劲肋
C.限制其宽厚比
D.设置纵向加劲肋
题目6
06．为避免腹板局部承压破坏，在支座和固定的集中荷载处应布置（）
A.短加劲肋
B.中间加劲肋
C.支承加劲肋
D.纵向加劲肋
题目7
07．工字形截面梁受压翼缘宽厚比限值为，式中b为（）
A.翼缘板外伸宽度
B.翼缘板的有效宽
C.翼缘板全部宽度
D.翼缘板全部宽度的1/3
题目8
08．组合梁截面选择时，一般首先考虑（）
A.局部稳定性要求
B.整体稳定性要求
C.抗弯强度要求
D.刚度要求
题目9
09．下列关于组合梁截面沿长度的改变说法正确的一项（）
A.梁改变截面可以节约钢材，因此改变次数越多越好
B.单层翼缘板改变截面时宜改变翼缘板宽度而非厚度
C.梁改变一次截面可节约钢材50%
D.梁的跨度越小，改变截面越经济
题目10
10．工字形截面梁受压翼缘，对Q235钢，保证局部稳定的宽厚比限值为，对Q345钢，此宽厚
比限值应为（）
A.仍等于15
B.可能大于15，也可能小于15
C.比15更大
D.比15更小
题目11
11．工业厂房和多层房屋的框架柱属于（）
A.拉弯构件
B.压弯构件
C.受压构件
D.受弯构件
题目12
12．对于单向压弯构件，如果在非弯矩作用方向有足够的支撑阻止构件发生侧向位移和扭转，就会在弯矩作用的平面内发生弯曲失稳破坏，破坏时构件的变形形式为（）
A.平面外失稳
B.弯矩作用平面内的弯曲变形
C.局部失稳
D.弯矩作用平面外的弯曲变形
题目13
13．偏心受力构件可采用多种截面形式，按截面几何特征分为（）
A.型钢截面和组合截面型钢
B.实腹式截面和格构式截面
C.开口截面和闭口截面
D.单轴对称截面和双轴对称截面
题目14
14．偏心受力构件可采用多种截面形式，按截面分布连续性分为（）
A.实腹式截面和格构式截面
B.开口截面和闭口截面
C.型钢截面和组合截面型钢
D.单轴对称截面和双轴对称截面
题目15
15．偏心受力构件如果截面沿两个主轴方向作用弯矩较接近，宜选用（）
A.单轴对称截面
B.双轴对称截面
C.实腹式截面
D.开口截面
题目16
16．计算拉弯、压弯构件强度时，根据不同情况，可以采用三种不同的强度计算准则，其中以构件最大受力截面形成塑性铰为强度极限的计算准则是（）
A.全截面屈服准则
B.边缘纤维屈服准则
C.弹性破坏准则
D.部分发展塑性准则
题目17
17．单轴对称截面的压弯构件，当弯矩作用在对称轴平面内，且使较大翼缘受压时，构件达到临界状态的应力分布（）
A.只在受拉侧出现塑性
B.拉、压侧都不会出现塑性
C.只在受压侧出现塑性
D.可能在拉、压侧都出现塑性
题目18
18．框架柱在框架平面外（沿房屋长度方向）的计算长度取决于（）
A.柱的屈服强度
B.柱的截面尺寸
C.柱的长细比
D.支撑构件的布置
题目19
19．在其他条件相同时，通常刚架的有侧移屈曲荷载相比无侧移屈曲荷载要（）
A.大
B.小
C.相等
D.不能确定
题目20
20．高层建筑钢结构的框架梁和框架柱的主要连接应采用（）
A.铰接
B.柔性连接
C.半刚性连接
D.刚性连接
二、判断题（每小题2分，共20分）
题目21
01．梁的变形以剪切变形为主，弯曲变形很小，常忽略不计。（）
选择一项：
对
错
题目22
02．根据支承条件，钢梁可分为简支梁、悬臂梁、多跨连续梁、伸臂梁和框架梁等。（）
选择一项：
对
错
题目23
03．简支梁内力沿梁长分布很不均匀，因此用钢量较多，但其构造简单，制造和安装方便，温度变化和支座沉陷不产生附加内力，故应用最多。（）
选择一项：
对
错
题目24
04．梁格是由许多梁平行或交叉排列组成的结构承重体系，通常由纵横交叉的主梁和次梁组成，常用于楼盖和工作平台等。（）
选择一项：
对
错
题目25
05．型钢梁的设计计算过程都可分成两步，首先是设定构件的截面，然后对截面进行验算，从
而确定截面。（）
选择一项：
对
错
题目26
06．组合梁设计时，截面验算项目包括弯曲应力、剪应力、局部压应力、折算应力、整体稳定、挠度、翼缘局部稳定等。（）
选择一项：
对
错
题目27
07．偏心受力构件既承受轴力又承受弯矩，有可能因弯矩最大截面达到强度极限而不能再继续承载，也可能因受压而丧失稳定性。（）
选择一项：
对
错
题目28
08．为满足结构的正常使用要求，压弯构件和轴心受力构件一样，不应做得过于柔细，而应具有一定的刚度，以保证构件不会产生过度的变形。（）
选择一项：
对
错
题目29
09．构式压弯构件的缀材设计要求和构造方法与格构式轴心受压构件在原则上是完全不同的。（）
选择一项：
对
错
题目30
10．在进行框架的整体稳定分析时，通常取其中的一榀平面框架作为计算模型，不考虑空间作用。（）
选择一项：
对
错
三、简答题（每小题6分，共24分）
题目31
1．在处理梁的整体稳定性问题时，有哪些假定？
答：（1）弯矩作用在最大刚度平面，屈曲时钢梁处于弹性阶段；
（2）梁端为夹支座（只能绕x、y轴转动，不能绕z轴转动，只能自由挠曲，不能扭转）；
（3）梁变形后，力偶矩与原来的方向平行（即小变形）。
题目32
2．简述型钢梁设计的步骤。
答：（1）统计荷载，确定构件内力（最大弯矩、剪力）；
（2）选择截面形式（工字钢，槽钢，H型钢等）；
（3）按照抗弯强度或整体稳定确定截面抵抗矩；
（4）查型钢表选择型钢号；
（4）验算构件的强度、整体稳定性和挠度；
（5）调整截面尺寸。
题目33
3．偏心受力构件的设计要点有哪些？
答：设计偏心受拉构件时，应同时满足承载力极限状态和正常使用极限状态。承载力极限状态的验算包括强度和稳定，偏心受拉构件只有强度问题，偏心受压构件则应同时满足强度和稳定要求。此外，实腹式构件还必须保证组成板件的局部稳定，格构式构件还必须保证单肢稳定；正常使用极限状态则通过限制长细比来保证，但应注意，当杆件以受弯为主，轴力较小，或有其它需要时，也需计算拉弯或压弯构件的挠度或变形，使其不超过容许值。
题目34
4．框架柱计算长度系数确定时，采取了哪些假定？
答：（1）材料是线弹性的；
（2）框架只承受作用在节点上的竖向荷载；
（3）框架中的所有柱子是同时丧失稳定的，即各柱同时达到其临界荷载；
（4）当柱子开始失稳时，相交于同一节点的横梁对柱子提供的约束弯矩，按上、下柱子的线刚度之比分配给柱子；
（5）在无侧移失稳时，横梁两端的转角大小相等方向相反；在有侧移失稳时，横梁两端的转角不但大小相等而且方向亦相同。
四、计算题（共计16分）
题目35
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